



2018年3月27日 星期二

总第2759期 戊戌年二月十一

新闻热线 82455080 广告热线 89207067

今日路桥

讲述路桥故事 传播路桥声音 弘扬路桥精神

筑巢引凤来 培育新动能

—我区精准招商加快培育发展新兴产业

□全媒体记者 王依友 丁鹤

“这是中国第一家能够同时生产常规动力、混合动力、纯电动以及更多先进车型的智能工厂。”这是近日央视纪录片描述吉利领克汽车路桥生产基地的解说词。

领克故事登上央媒，无疑是对路桥制造的最高褒奖。20年前，吉利控股集团董事长李书福的汽车梦在路桥起步，20年后，路桥以超前的发展理念和服务环境吸引吉利回归，共同书写产业发展新篇章。

通过精准定焦招商引智，加快培育发展新兴产业，成为路桥谋求高质量发展的必由之路。

培育新动能 多元发展天地宽

“聚焦新动能，迸发了一股转型活力。”年初的区党代会报告中，区委书记潘建华在总结去年发展成就时，首先谈到了新动能转换的话题。

吉利V项目竣工投产、双菱新能源动力电机、之恩环保产业园……在潘建华书记的这份报告中，新兴产业的篇幅较往年有明显的提升。

一个多月以来，全区三级干部大会上，“将新兴产业育得更强”也引发了与会人员的强烈共鸣。

对于我区决策者如此重视新兴产业培育，区投资促进局局长王建红有着自己的解读。

“比如吉利V项目，这不仅仅是一个项目，它带来的是一个全新的高端产业链。围绕整车制造，汽车小镇过去一年引进了20家汽车行业企业，包括3家世界500强企业。汽车小镇，也不仅是整车生产，将来还会建设汽车主题公园、创意文化产业园。

等，并把生产基地、文化创意、科技研发、工业旅游、驾驶体验等整合在一起。”王建红说。

引进吉利V项目，可以勾勒出我区的新兴产业脉络：聚焦战略性新兴产业，引进技术先进、附加值高、产业关联度大的制造业龙头企业和高端项目；按照“延伸产业链、提升价值链、强化创新链”的要求，创新发展产业链招商模式，有效积蓄区域裂变发展的新动能。

产业转型升级，内生动力是一方面，培育新动能更能代表未来的发展方向。目前，我区的工业企业亩均税收的数字是8万元，而规上企业仅为11万元，低于全省19.1万元的平均水平。尽管我区产业转型升级的步伐一直没有停滞，但数字也能说明一些问题。

“上海奉贤区的先进制造业基地，亩均税收能达到200万元。与先进地区相比，我们的差距还很大。而缩小差距最现实、最符合未来发展方向的，就是要培育新兴产业。”区投资促进局副局长陈小波说。

“妈妈式”服务 “五皮”精神引凤来

路径已定，如何招引新兴产业落户路桥？对此，潘建华提出了“五皮招商精神”，作为我区招商工作的行动指南。

“‘五皮招商精神’，就是要硬着头皮、厚着脸皮、磨破嘴皮、饿着肚皮、踏破脚皮。”说起招商工作，该局党组成员尚亨荣打开了话匣子，“去年共落地了包括吉奥、吉利等整车生产企业和重庆延锋安道拓、豪达、埃贝赫等汽车上下游配套企业。这么多招商进来的企业，有些一开始都不是第一选择进驻路桥的。可以说是一

我们团队‘死缠烂打’，带着诚意，带着方案登门拜访数次，最后才被我们感动的。”

在企的同时，我区也加大了引智的力度，相继出台科技新政三十条、人才新政四十条等一系列鼓励创新、扶持创新的政策。而对人才无微不至的照顾，也让更多的行业顶尖人才选择到我区发展。

陈小波介绍，目前我区正结合智能制造发展方向，引进了齐宏科技等行业龙头企业，大力培育、提升集群优势和全产业链配套能力，让能级尽快突破千亿。而齐宏科技的落户，同样也是“五皮招商精神”所结出的丰硕果实。

“齐宏科技是专注于图像图形技术、机器视觉、工厂信息化与互联网技术、工厂自动化(FA)智能装备等科技领域的研发、设计，为客户提供企业信息化管理、智能化工厂技术革新的高新技术企业。引进这样的企业，对于我区的传统制造业转型升级也会起到巨大的推动作用。”王建红回忆，包括苏州、嘉兴等地都有意向招引这家企业，虽然与齐宏科技接洽最晚，但我区的招商小组反应迅速，带着方案赶到上海，并让企业来路桥实地考察，最终达成了合作关系。

项目化运作 齐心协力促落地

企业有意向进驻，如何落地是最关键的一环。而土地问题，则是关键中的关键。

运用创新思维破解要素制约，让有意向入驻的企业能够安心，让新兴产业项目尽早落地，是我区决策者的考虑重点。而一场针对土地出让环节的“标准地”改革正在如火如荼地进行之中。

“标准地”改革，就是土地出让时把每块建设用地的规划建设标准、能耗标准、污染排放标准、产业导向标准、单位产出标准等给予明确。企业拿地前，就已经知道该地块的使用要求和标准，经发改“一窗受理”后，可直接开工建设不再审批，建成投产后相关部门按照既定标准与法定条件验收即可。”区发改局副局长戴斌说。

为了促使新兴产业项目精准挂牌，我区在年初专门成立土地出让办公室，由区国土分局一分管领导专门抓这项工作。另外，我区还对所有具有产业引领作用的新兴产业项目实行项目化运作，优化土地、能源、金融等差异化配置方式，全面提升亩均土地的产出效益。

资本如流水，哪里是洼地就往哪里流。深谙此理的路桥人积极创优投资环境，打造投资洼地。除了对项目落地进行考核，区里还对规划、国土、环保等部门进行考核，完善招商引资激励机制，加强招商软环境的建设。

三友环保设备制造有限公司是智能环保设备制造产业项目。今年，该项目已经在横街镇坦田村落户，规划用地59亩，总投资达到3亿元。项目建成后，年产值可达1.6亿元。三友项目之所以选择横街，当地的软环境是促成其落户的重要因素之一。

“项目地块去年年底就已经摘牌，为促进项目尽快落地，我镇专门成立了专项工作小组，负责统筹协调该项目的政策处理，并结合‘最多跑一次’改革，从快从简地帮助企业办理规划、立项等相关手续，促使项目尽快动工。”横街镇党委书记项云明说。

推进高质量发展 实现两个高水平



近日，路南街道秀水铭苑旁的永宁河，碧波荡漾，两岸柳条依依。近年来，区委区政府开展“五水共治”，河水更清、河岸更美。阳春3月，沿河两侧风景秀美，鲜花盛开。

全媒体记者 王恩兴
通讯员 蒋友亲 摄

推动工业经济发展从高速增长向高质量发展转变

□区经信局局长 程伦观

本次解放思想大讨论活动作为市委大力推进再创民营经济新辉煌和深入践行“妈妈式”服务的一个有力补充，引发了经信系统对于如何跳出原来固有发展路径，跳出路桥看路桥，跳出工业看工业，从全省、全国乃至全球角度来考虑问题。

通过加强横向比对，拉高标杆争先进位，在工业总量上对标先进跻身全市前三，进行深入思考和观点碰撞，以高质量发展为导向，以高标准推进为要求，把民营经济再创新辉煌落到实处。对照“五比五看”和“四破四立”，在工作理念、格局、劲头等方面焕然一新，消除各种不利于发展的症状。同时也要认识到解放思想不是一蹴而就，而是一个动态的过程，是永远在路上。

今年，经信工作任务重、责任大，经信干部要进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，加快知识更新，不断拓宽自身知识面，着力打造一支业务素质高、执行能力强的经信铁军。同时要注重构建“亲”“清”政商关系，当好企业的“娘家人”，主动对接，主动服务，学会换位思考，切实从企业发展角度想问题，帮助企业破难解困。要加强调研，了解企业生产情况，了解企业政策需求，了解产业发展趋势，全方位践行好“妈妈式”服务，打造最佳营商环境。

在今后的工作中，我们将牢固树立全局一盘棋的意识，以思想大解放的标准，切实把区委、区政府的各项

工作部署传达落实好，把经信工作视野放大、格局放宽，围绕传统产业优化升级、大走访活动、小微园建设等重点工作加强统筹推进，勇于破题破难。同时要坚持作风建设永远在路上的理念，不松劲、不懈怠，取长补短，以快跑领跑的姿态确保各项指标数据的开门红和全年红，推动工业经济发展从高速增长向高质量发展转变。

解放思想大讨论

停电信息

各用户：

2018年4月2日(08:30至17:

00):因计划检修新东Q466线一新东段Q6108开关后段停电，停电区域：加惠村中心小区、新东村、新联小区、新中村等。

2018年4月3日(08:30至11:

00):因计划检修东海Q906线一民Q8365线1号杆开关后段停电，停电区域：德升村、高升村、解放坦、南盟村、双升村、五丰村、下盟村十六区、下盟小区等。

2018年4月4日(08:30至17:00):因计划检修东海Q906线一东三Q5073线44号杆开关后段停电，停电区域：台州市烽森电镀厂(普通合伙)、台州市恒辉电镀厂

(普通合伙)、台州市路桥特种设备交易市场经营部、台州市路桥中心工业区投资有限公司、浙江之恩环保产业园有限公司等。

以上线路因检修停电，遇雨顺

延，希各用户注意！给用户带来不便，敬请谅解！

国网台州市路桥区供电公司
2018年3月26日



有奖举报电话：82586119

本报讯(全媒体记者 施徐阳)前几日，蓬街镇启明村的余老伯家里来了几名电工，对他家的线路进行了全面改造。余老伯已是耄耋之年，他所住的两层平房的“年纪”也将近60岁，屋内电线严重老化，且楼顶是木结构，存在着非常大的安全隐患。在2月27日蓬街镇开始推行5765户老旧民房线路全部升级的行动中，余老伯家被列为了该村第一批线路改造对象。

虽然电线改造“叮叮咚咚”搞了大半天，但余老伯还是打心眼里欢喜：“平时只有我们两老住在这里，万一发生火灾，后果不堪设想，现在统一改造好，当然是方便群众，也是给群众生命上‘保险’的好事。”

据全面排摸，蓬街镇共有各类老旧民房5765户，去年全镇共接到火警118起，其中电线故障火警58起，占比49.15%，“电线故障+老旧民房”已成为电气火灾高发集中区域。为此，清除老旧民房电气线路隐患，成为蓬街镇党委政府2018年社会治理工作的重中之重。该镇2月27日在全区率先启动了老旧民房电气改造工作，并出台了《蓬街镇老旧民房电气火灾综合治理工作方案》。

“对所有老旧民房电气线路进行全部改造，不遗漏一户人家，不遗漏一个楼层，重点整治电气线路乱拉乱接问题、更换、改造老化损坏的电气线路，安装漏电保护装置、空气开关等，预计共需投入700多万元。”蓬街镇副镇长蔡学敏说。

考虑到改造费用，蓬街镇特地找到专业安装人员进行测算，如果每家每户在电线改造中“自我行动”，材料费需要800—1500元不等，为“节源”，蓬街镇建议采取“统一行动”，每个村(居)进行统一购买原材料，统一叫来师傅进行安装，这样每家可节约20%以上的花销。

即使如此，水缺头村村民老解还是有些不乐意，考虑到自己是残疾人又是低保户，电线改造这事是一拖再拖。可就是3月20日那天，老解的态度有了截然不同的转变：“十分感谢镇里和村里，不仅免费更换了我家里的电线，还帮我换了灯管，给我的生活带来了极大的便利。”

考虑到老旧民房大多居住着老人，蓬街镇再次优化电路改造方案，按约1.5万元的标准补贴给村里，由村里统一给他们安装，解决特殊弱势群体无力承担改造经费的实际问题。除此之外，村里还统一购置电线、PVC圆管、漏电保护装置、空气开关等材料，统一组织施工队上门服务，保证施工的质量和效益，按实际住户结算费用。

“按照每个村(居)每天2至3户改造完成的速度推进，全镇一天能整改100至130户，截至目前，全镇完成电气线路改造3631户，整改率63%。”蓬街镇镇长伍亨建说，为了切实推进线路改造工作，镇里每周安排两次全体班子集体下村，到联系点位检查落实情况，解决落实难点。同时将进度表挂在镇政府的醒目位置，实时更新对比各村底数、整改数和整改率，形成良性竞争。

在紧锣密鼓的推动中，该镇消安委在督查时发现新市、双联、山下李等3个村存在漏报底数，由该镇纪委对其村主职干部进行提醒谈话。

目前，全区各镇(街道)已按照《路桥区电气火灾专项整治攻坚战工作方案》，迅速行动起来。针对各村(居)民用户、低压三相非居用户，将集中于4月11日至8月31日进行全面的线路改造，供电部门将免费提供低压三相非居用户漏电保护装置的安装及辅料服务。

对于低压三相非居用户拒不整改电气安全隐患或擅自拆除漏电保护装置的，供电部门出具安全用电隐患告知单并报至所在镇(街道)，各镇(街道)则会督促其限期整改，逾期不改将予以停电处理。

本周雨水偶尔串场 最高温将突破25℃

本报讯(全媒体记者 周益)刚刚过去的周末，风和日丽，最高温到了23℃，小伙伴们尽情徜徉在“乱花渐欲迷人眼”的美景中，微信朋友圈里都是市民出游踏青的身影。不过3月的最后一周，却是在典型的“沾衣欲湿”款春雨里开场。在春雨的映衬下，那些桃红柳绿，真正是“娇艳欲滴”呀。

不过，本周这样的春雨也只限周一“供货”。据气象部门预测，周一过后，天气好转；周二多云到阴，局部有小雨；周三受高压控制，多云到晴；周四到周五受西南偏西气流影响，多云到阴，五局部有小雨；周末多云为主。

“一场春雨一场暖”。虽然和雨水相伴，但本周的气温不低，最低气温都在10℃以上，最高气温会突破25℃。不过，虽然没有阴冷的感觉，但大家别忙着减衣，“春捂”还是有必要的。

不冷不热、偶有阳光串场，渐入佳境的春天，小伙伴们还是要好好珍惜，因为路桥的春天真的不算长，一般到了6月就会进入夏季时光。初春时节仍有明显的寒意，三四月份雨水纷纷，真正明媚的春日可不要辜负了。有时间的话，不妨到飞龙湖生态区、中央山公园走走，你会发现空气中充盈着花草的芳香，这一年之中大自然最美的时节，赏花、品茗都是春天的正确打开方式。